

阳光党务

道口铺办事处党务公开工作聚焦聚人心

通讯员 李凤国

党员创业贷款等多个方面,点题解答率达100%,反馈结果群众满意率达97%。

该办事处从群众最关心、最急切的问题入手,通过设立“党务点题公开栏”、设置意见箱等方式,建立民意表达“绿色通道”,让群众把他们想要了解的党务“点”出来。同时党员干部深入到群众中“找题”,变“群众上门找组织”为“党员入户访群众”,使“党务点题公开”的方式更灵活,服务更具针对性和实效性。邀请党员群众代表列席会议,参与党务点题公开事项的梳理审核,将“党务点题公开”内容,梳理为党组织决议及执行情况、党的思想建设、党的组织建设、领导班子建设、党风廉政建设、党内制度建设等六个方面内容,使梳理环节始终处在“阳光”下运行,增强了“点题公开”的

区审计局

强化民生资金审计成效显著

本报讯 近年来,区审计局坚持将民生资金审计作为工作重点,不断加大对民生资金的审计力度。近日,该局抽调精干力量组成审计组对全区2010年残疾人就业保障金进行了专项审计。

在审计过程中,审计组以促进残疾人就业保障金的相关政策落实及相关制度的制定和完善为基本,以审查资金的管理、使用情况和严防截留、挪用、挤占等违规行为发生为重点,有针对性地提出有关的审计意见和建议,督促相关部门正

透明度,密切了干群关系。

“晒家底”赢得群众支持

“阳光党务”带来了“阳光效应”,现如今,在“村口看党务,农家听民声”成了道口铺办事处党务公开的一道亮丽风景线。8月29日在四甲李村,几位村民吃罢晚饭后在党务公开栏前,认真阅读党员纳新的有关文件,一直想入党的李庆伟说:“以前对党员纳新的程序咱不了解,现在党务公开了,我们了解了,今后也能主动申请加入党组织了。”

今年3月份以来,道口铺办事处结合“继续提升年”活动,在全办事处开展了机关党员干部“亮身份”活动,机关党员干部全部挂牌上岗,工作牌上标有机关干部姓名、照片及岗位;在农村基层党员中,实行党员户挂牌,通过晾晒党员个人家底,充分激活了基层党员主动服务的工作热情和积极性。为促进部门党务公开,全办事处31个村分别设立了党务公开栏,定期对村级党务工作进行公开。通过晾晒部门家底,为群众办事打开了一扇方便之门。通过党务公开“晒家底”,迅速在全办事处形成了浓厚的创先争优氛围,在纪念建党90周年表彰大会上,民政所等5个部门被评为党员先锋岗,高马村党支部等10个党组织被评为先进基层党组织,100名党员被评为优秀共产党员。

重实效 党群互动零距离

8月30一大早,在道口铺办事处高马社区的广场前,早已聚集了不少居民,对着一字排开的社区党务公开栏,或在津津有味的浏览,或在三五成群的低声议论……原来,每月的30日是该办事处的“党务公开日”。在这一天,39个党组织把需要定期公开的党务工作进行集中公开,并充分听群众的意见和建议。在党务公开工作中,道口铺办事处坚持把群众“明白不明白、满意不满意、支持不支持”作为标准,把党员群众普遍关注的热点、难点问题纳入公开内容,做到“群众想了解什么就公开什么”,拉近了党群、干群之间的距离,党组织的凝聚力和向心力进一步增强。

确、全面地使用残疾人就业保障金,更好地发挥审计服务为民生作用。

通过审计,有效地促进了各项残疾人政策措施的落实及全区残疾人就业保障金管理使用工作的完善。根据审计建议,有关部门加大了这一方面的资金投入,截至目前,已出资20万元用于10户残疾人危房改造,出资10余万元用于购置轮椅及无障碍设施,给自主创业的残疾人发放创业经费0.9万元。

(本报记者 李念辉 通讯员 李建)

在检察机关,公诉工作是一项非常重要的内容,公诉人的职责是代表国家依照法定权限,对刑事被告人提出控告并出庭支持公诉。近年来,区检察院共提起公诉2270人,准确率一直保持100%,起诉案件数量占到全市八个县市区的四分之一。副检察长王同华,就是分管着公诉部门,以及纪检监察、检察监督、信息中心工作。

说起工作,王同华说“刘勇检察长要求的‘把好自己的关口’,高度概括了检察职业要求、职责意识,平时,大家也是这样遵守的,所以,才有了今天的成绩。”

虽然区检察院的办案任务很重,但作为副检察长和从检26年的“老检察”,王同华没有把视野局限在一案一案上,而是注重从机

“喂,老张,你去政府大院了?”今日逢沙镇集,集市上人来人往,前刘村的刘树保看到了来赶集的老张大声招呼着。“什么稀罕事?”“公开栏,”“啥?公开栏!”原来,近日,沙镇镇政府大院内多了几块公开栏。公开栏在沙镇镇虽不是一件新鲜事,但这一次公开栏公示的内容却吸引了来来往往的群众,让群众的心里亮堂堂的。

为加强基层党务公开,增强基层党务工作的透明度。沙镇镇按照“规范、实用、简明、灵活”的要求,着力在创新形式、拓宽载体上下功夫,将党务政务工作“晒在阳光下”,搭建了党务公开六项平台:

通讯员 李淑云

抓好“一会”即会议公开,“一文”即文件公开,“一栏”即党务政务公开栏,“一箱”即党务公开意见箱,和“党务公开电子邮箱”,“一信”即手机短信发送党务公开简讯,“一电”即公开电话为主要内容的“六个一”公开。对相对固定的事项,重点采取公开栏形式进行长期公开;对一些需要党员和群众尽快了解的方针政策、重大事项和群众敏感的热点、难点问题,通过发文、会议等手段进行重点公开。

村民刘树保说,这种公开栏看了“让人心里亮堂堂的”。如果想知道政府今后的发展目标,看看公开栏上党委的重大决议事项,便清

楚今后党委要做的事了;如果想看看自己是否符合生育条件或享受二胎政策,看看公开栏上《人口和计划生育现行政策》,心里就明明白白了;有什么困难事需要向党委政府反映,看看公开栏《领导大接访活动日程安排》,就可以确定具体时间直接来政府和分管负责人面对面沟通,避免来来回跑却找不到人的麻烦。

党务公开给了广大党员群众一个“艳阳天”,在干部和群众之间架起了一座“连心桥”,把党的“家底”亮给老百姓看,“照亮”了群众的眼睛,他们会更加理解和支持我们的工作。”该镇党委程书利如是说。



张炉集镇不断加大政策、技术、资金扶持力度,积极引导群众发展食用菌产业。今年全镇共发展食用菌棚4500余个,提供3万吨,每棚可收入1万余元。

通讯员 张建光 摄

聊城市工商局东昌府分局:

认真落实提案办理 推进工商事业上水平

本报讯 去年以来,聊城市工商局东昌府分局共接到政协提案12件,主要涉及“加强食品安全监管”、“取缔无照经营”、“打击假冒伪劣商品”等内容。根据委员们的提案建议,区工商分局不断加大市场监管执法力度,在实施网格化监管的基础上,连续组织开展了一系列专项执法行动,规范各类市场主体1.1万户,查办违法经营食品、制售假冒伪劣、侵害消费者权益等各类案件400多件,进一步规范了全区市场经济秩序,得到了委员们的一致好评。

该局高度重视政协提案办理工作,自觉把办好提案工作与“质量效能提升年”活动结合起来,与推进工商行政管理中心工作、促进工商行政管理事业创新发展结合起来,不断改进自身工作,努力使工商工作迈上一个新台阶。始终坚持对每一个建议提案都严格经过承办、答复、审核、反馈、评议各个环节,实现办理程序制度化;办理过程中采取事先电话沟通、主动登门拜访、听取代表的意见和建议等方

式,做到承办过程中办实事、抓落实、求真效。同时,注重创新办理方法,就代表委员提出的加强流通环节食品安全监管、打击假冒伪劣商品等问题进行及时办理,实现了建议提案办理与促进业务工作的有机结合,达到了办理一件建议提案、解决一个问题、推动一项工作的目的,为提高提案工作科学化水平探索了新路子。

(本报记者 李念辉)



提案摘要

把好自己的“关口”

——区检察院副检察长王同华的事业观

通讯员 王玉新

制上把握局势走向。

政法机关开展“深入推进社会矛盾化解、社会管理创新、公正廉洁执法”三项重点工作以来,他带领公诉部门先后制定了《关于在公诉工作中推进三项重点工作的实施意见》、《东昌府区人民检察院分流办理交通肇事案件暂行规定》、《东昌府区人民检察院简化办理轻伤害案件暂行规定》、《关于建立东昌府区检察院公诉环节化解社会矛盾预警处置机制的实施意见》、《加强简易程序公诉案件监督工作实施办法》,进一步规范了办案流程,强化了刑事案件法律监督能力。建立了以联席会议制度、提前介入制度、情况通报制度、侦查员不定期旁听庭审制度为主要内容的公诉引导侦查机制。今年1—6

月份,公诉案件一个月内结案的比率与去年同期相比上升26%。同时,在公诉引导侦查机制的推动下,近年来所有职务犯罪案件在公诉环节的审理时间平均不超过3日,提高了办案效率和办案质量。以上这些机制运行中,有多项经验被省检察院和市检察院转发。

公诉工作是检察事业的重要支柱之一,王同华分管的其它工作,也很有“关口”特点。纪检监察和检务督察,是直接关系队伍作风、队伍纪律的部门,松一松就会出大问题。该院整合督察力量,“每周一小查、每月一大查、每季度全面查、上级部署专项查”,积极开展“不要涉案一分钱、不吃涉案一顿饭、不沾份外一点光”活动,将上级的标准细化成更具

可操作性的细则,在不断发现问题,解决问题中引导、推动检察队伍不断完善、发展、创新,实现了督导检查常态化、落实执行常态化、规范建设常态化,继续保持了区检察院14年无干部违法违纪的纪录,该院纪检组、监察科被评为全省检察机关纪检监察工作先进集体,这是全市检察机关唯一受到表彰的单位。

信息化建设代表了一个单位的科技水平,截至2011年8月23日14时止,东昌府区检察院内部局域网点击率突破100万次,成为检察内部网上全省第七家点击过百万的基层检察院。信息化建设上,该院健全完善局域网平台,持续抓好成果的运用与转化,截至目前,东昌府区检察院内部网

站共发布检察动态696期,图片新闻730条,及时记录着领导视察、外院交流、活动集会,以及检察人员的工作亮点;在自主开发程序建立的“文化苑”、“生活苑”、“廉政苑”,全体人员总共发表文章2068篇,全部回复3985条,其中不乏外院的投稿和回复。院党组注重从中发现问题、分析问题,及时解决大家思想上、工作上、生活上的实际问题,推动了检察队伍健康发展。

面对这些成绩,王同华说:“关口是个大命题,我们做的还有差距,还需继续努力。刘勇检察长经常说要‘一夫当关、万夫莫开’,我们面对自己的关口,一要‘把住’,二要‘把好’,这才能让领导放心、让群众满意。”